

我市近期将施行《城乡低保家庭信息比对工作联动机制》，8个部门要对低保家庭信息“过筛子”

开着轿车吃低保不可能了

□晚报记者 张劲松

本报讯 开轿车、住豪宅、消费高，却想方设法要救济吃低保，这些被人们戏称为“高档贫困户”的人，今后在我市将要现出原形了。昨日记者获悉，我市近期将施行《城乡低保家庭信息比对工作联动机制》（以下简称《联动机制》），8个部门要联手对低保家庭信息“过筛子”。

据市民政局救助科科长曹光宇

介绍，以前，我市城乡低保的审核审批属程序性审批，缺乏对申请对象家庭收入的实质性审查，无法保证保障对象的准确性，致使“关系保”、“随意保”时有发生，有些真正需要救助的困难家庭却被拒之门外。建立《联动机制》后，申请救助对象家庭信息将要被8个部门联手“过筛子”，这样，可将部分收入、财产等情况申报不实的人员排除在救助范围外。

据悉，负责此项工作的民政、

财政、公安、人力资源和社会保障、住房和城乡建设、住房公积金管理中心、工商、税务等8个部门中，除民政部门属牵头部门，负责建立城乡低收入家庭经济状况核对机制，建立全市社会救助信息平台外，其余各部门分别负责审核申请救助对象家庭的领取财政拨款情况、户口和家庭车辆拥有情况、就业和参加社会保险及待遇领取情况、房产拥有和房产交易情况、住房公积金

交款及使用情况、企业和个体工商户的注册登记和生产经营等情况。

《联动机制》规定，各成员单位在收到民政部门提供的申请救助对象家庭信息后，3个工作日内完成信息比对工作，并将情况反馈给民政部门。民政部门根据反馈情况，对申请救助对象家庭经济状况进行核对，对符合救助条件的给予及时救助，对不符合条件的“高档贫困户”坚决说“不”。

小学生 网上寄语 争做有道德的人

为进一步引导未成年人增进爱党爱国爱社会主义情感，昨天上午，周口市“向国旗敬礼，做有道德的人”网上签名寄语活动启动仪式在周口七一路二小举行。图为3名小学生在网上留言寄语，祝福祖国繁荣昌盛。

晚报记者 宋风 摄



书牵你我 传递文明

市卫生局 捐书重质量

□见习记者 范小静

本报讯 为确保捐书质量，市卫生局严格把关，杜绝不合格书籍，经过严格筛选，最终向市图书馆捐赠了2500册高品质书籍。

7月23日，市卫生局接到市图书馆捐赠书籍的倡议书后，有关领导高度重视，及时召开会议，并在会议上明确安排由该局党组成员程保庄主抓此项工作。会后，程保庄认真组织，积极落实，细化责任，明确截至期限，确保捐书工作顺利进行。

据了解，为确保此次向市图书馆捐赠书籍的质量，在接受该局37名干部职工捐书过程中，有关领导认真负责、严格把关，杜绝了盗版书籍、非正规出版社出版的杂志期刊、陈旧破损书籍等不符合条件的书籍的出现，把这项惠民实事办好。

据悉，为推动捐赠图书活动深入开展，市卫生局向全系统再次进行了捐书宣传动员活动，目前已经接受捐赠图书几百册。下一步，他们准备向市图书馆捐赠一些医疗卫生方面的专业书籍，希望弥补市图书馆此类藏书的空缺。

广告

温暖留守儿童的心灵

团市委市青联招募爱心志愿者

□晚报记者 张燕

本报讯 昨日记者获悉，团市委、市青年联合会（以下简称市青联）启动了以关爱我市外出务工人员的留守儿童为主要活动内容的系列活动，现面向社会招募爱心志愿者，目前报名工作已经开始。

随着经济发展的加速和城市化进程的加快，我市外出务工人员逐年增多，留守儿童成了社会普遍关注的一个现象。由于缺乏父母的关爱和亲情的滋润，他们在生活学习中存在许多困难。据了解，团市委、市青联开展招募爱心志愿者活动，旨在让我市社会各界爱心人士参与进来，为留守儿童提供帮助、奉献爱心，让他们感受来自社会大家庭的温暖。届时团市青联将开通新浪微博、建立QQ飞信平台等，发布留守儿童情况，并与志愿者商议活动相关事宜。

据了解，年龄在18岁以上，热爱公益事业活动，身心健康，具有爱心、奉献精神，责任心强，乐于为留守儿童提供志愿服务的市民，均可报名参加。报名电话0394-8220318。线索提供 刘晓婧

广告

中国人寿理赔快捷受称赞

姜某，男，54岁，家住扶沟县大新镇，于2010年1月23日投保康宁终身保险，缴费1420元，保险金额1万元。

姜某于2012年2月18日在郑州第二附属医院确诊为肺腺癌，并住院治疗，同时通过业务员向中国人寿扶沟支公司报了案。姜某的女儿9月13日申请索赔，中国人寿扶沟支公司接到理赔资料后立即完善手续，当天报到省公司核赔部，经省公司核赔部核理赔资料无误，符合该合同的条款规定，于9月14日作出给付重大疾病保险金3万元的决定。

9月17日，中国人寿扶沟支公司的刘青霞经理等一行4人，将理赔金送往姜某家

中。当刘青霞把3万元理赔金送到姜某家人手中时，姜某的女儿激动地说：“感谢中国人寿，没有想到你们理赔这么快，你们真是老百姓的及时雨，危难之时送来温暖和关爱。”在场的乡亲们也纷纷表示：“中国人寿真是不错，要投就投中国人寿。”

（孙新社）

亲生儿子杀害父母 保险公司赔付5万元

李某，男，现年60岁，家住扶沟县大李庄乡大李庄村。2011年2月18日在扶沟县邮政储蓄银行大李庄营业所投保国寿鸿富两全保险，趸交保费1.5万元，基本保额1.6065万元，保险期6年。

2012年9月14日，中国人寿扶沟支公司接到扶沟县邮政储蓄银行人员报案，称李某在家中被其儿子杀害。接到报案后，中国人寿扶沟支公司领导高度重视，立即

组织调查人员到李某所在村子展开调查，调查核实：李某夫妻在今年2月份在家被其患有精神病的儿子杀害，当地公安机关已立案。随后调查人员来到扶沟县公安局刑侦大队了解案发经过，得知李某的儿子身患严重精神病，一天他执意外出，李某夫妻担心其在外面惹事，制造麻烦，极力劝阻，激怒了他，他便用板斧将亲生父母杀害。主办民警陈警官拿出了

一份在开封第五人民医院做的司法鉴定书一份，该鉴定书显示李某的儿子患有精神病10年，鉴定结论为：无刑事责任能力、精神分裂症。

理赔人员9月17日接到理赔资料后立即完善手续，当天报到省公司核赔部，经省公司核赔部核理赔资料无误，实属意外伤害，符合该合同的条款规定，于9月19日作出给付保险金及红利5万元的决定。

（孙新社）